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1) Momenti d’inerzia principali: Jx = Jy = a3t
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2) Utilizzando il sistema di riferimento x’, y’ mostrato in figura 
(anch’esso principale d’inerzia), è immediato ottenere 
l’andamento delle tensioni tangenziali prodotte dallo sforzo 
di taglio utilizzando la formula di Jourawski: 

(EA)  τ zη = Tη(a 2 +η)
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,  τ zη (A) = 9T
2at(32 + 7 2)

≈ 0.11
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(AF, AG)  τ zη = T(3a2 + 2η 2(4a−η))
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, τ zη (F) = 9T(1+ 2 2)
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3) Negli stessi tratti, il momento torcente Ta 2  

produce le tensioni tangenziali: 

(EA)  τ zη = 0; 

(AF)  τ zη = T 2
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≈ 0.18
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4) Grafico quotato delle tensioni tangenziali 
(valori espressi in multipli di T/at):  


